

Творческая инициатива колхозников, работников МТС и совхозов в деле планирования сельского хозяйства будет способствовать тому, чтобы в более короткие сроки решить всенародную задачу крутого подъема сельского хозяйства и иметь в стране в достатке хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и полностью удовлетворять потребности промышленности в сырье.

(Из постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об изменении практики планирования сельского хозяйства».)

В интересах крутого подъема сельского хозяйства

СЕГОДНЯ «Правда» публикует постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об изменении практики планирования сельского хозяйства». Принятое в соответствии с решениями январского Пленума ЦК КПСС, это постановление призвано сыграть исключительную роль в деле дальнейшего укрепления колхозов, МТС и совхозов, в поезде всего сельскохозяйственного производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали неправильной существовавшую систему планирования сельского хозяйства с ее чрезмерной централизацией, с ее порядком доведения до колхозов большого количества плановых показателей, строго определяющих, какие культуры и в каких размерах колхозу нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах надо содержать. Ввиду того, что такая система планирования не вызывала государственной необходимости и мешала развитию местной инициативы, ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили перейти на новый порядок планирования, который способствовал бы получению максимального количества сельскохозяйственных продуктов.

Плановое руководство развитием народного хозяйства, в том числе и такой его обширной отраслью, как сельское хозяйство, является одним из величайших завоеваний социализма. Наше государство не знает присущей капитализму анархии производства и обеспечивает поступательное развитие экономики в интересах всего советского общества. Всемерное укрепление планового руководства хозяйством было и остается важнейшим требованием во всей работе по развитию народного хозяйства.

Неправильно было бы, однако, думать, что плановое руководство развитием сельского хозяйства означает необходимость в центре регламентировать все стороны деятельности местных органов, колхозов и МТС, из центра предписывать, как и когда надо пахать и сеять, какие культуры и на каких площадях возделывать, сколько и какого скота содержать.

Великий Ленин указывал: «Было бы ошибкой, если бы мы просто по шаблону списывали декреты для всех мест России...» «Центральную Россию, Украину, Сибирь шаблонизировать, подчинять известному шаблону будет величайшей глупостью». В. И. Ленин учил нас в каждом случае не связывать себя шаблоном, не думать, что опыт того или иного района, например, центра страны, можно целиком перенести на все окраины. Ленин требовал обязательно учитывать особенности мест.

Многолетний опыт работы колхозов, МТС и совхозов убедительно показал, что без учета местных особенностей, без развития инициативы в использовании местных возможностей не может быть правильного руководства сельским хозяйством. Тем не менее Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство заготовок СССР пытались планировать развитие сельского хозяйства различными районами по единому шаблону.

Естественно, что шаблонное планирование посевных площадей вызвало такое размещение сельскохозяйственных культур, которое не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям колхозов, накопленному ими опыту ведения сельского хозяйства, сложившейся культуре земледелия и животноводства. Так, южным районам страны, и особенно Украины, навязывались посевы яровой пшеницы, а районам Сибири, Урала и Казахстана — посевы озимой пшеницы, тогда как в первых районах лучше родит озимая, а во вторых — яровая пшеница. До последнего времени посевы кукурузы планировались только для южных областей и республик, хотя имелось достаточно данных науки и передового опыта о возможности успешного возделывания кукурузы почти во всех районах страны. Так же обстояло дело с планированием развития животноводства в различных районах.

Самое обидное, что сложившаяся практика планирования не способствовала повышению валовых сборов сельскохозяйственных культур и увеличению производства продуктов животноводства. Она сковывала инициативу колхозов и МТС, ослабляла их заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства, в использовании местных возможностей. Это приводило к тому, что районы, имеющие благоприятные условия для земледелия и животноводства, нередко снабжались за счет пригонных продуктов.

В практике планирования сельского хозяйства Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР главное внимание обращали на то, где, какую культуру и на какой площади посеять, сколько голов такого-то скота вырастить и сохранить, но не проявляли надлежащей заботы о главном — о планировании товарно-

го выхода продукции в размерах, обеспечивающих нужды страны.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР решительно осудили бюрократические извращения в планировании сельского хозяйства. Планирование сельскохозяйственного производства должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и в совхозах и проводиться с учетом лучшего использования земельных угодий. При этом планирование и счет должны вестись не по количеству гектаров посева той или другой культуры и не по количеству голов скота в стаде, а по количеству центнеров зерна, картофеля, овощей и других продуктов полеводства, по количеству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Установлено, что государственный план развития сельского хозяйства, утверждаемый Советом Министров СССР, должен состоять из небольшого количества показателей. Его главная задача — обеспечить удовлетворение потребностей населения и продовольствия, а промышленности — в сырье. Он должен предусматривать объем заготовок продукции, получаемой в виде обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС, контрактиции, закупок, а также объем тракторных работ, производимых машинно-тракторными станциями в колхозах.

В постановлении определен порядок доведения государственных плановых заданий до Советов Министров союзных и автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов, райисполкомов, колхозов и МТС. Наряду с этим установлено, в каком порядке должны рассматриваться и утверждаться производственные планы колхозов в райисполкомах, а также сводные планы развития сельского хозяйства в облисполкомах, крайисполкомах, Советах Министров автономных и союзных республик, в Госплане СССР и Министерстве сельского хозяйства СССР.

Огромное преимущество нового порядка планирования состоит в том, что при сохранении в руках государства планового руководства развитием сельского хозяйства оно позволяет развязать инициативу в деле использования местных производственных возможностей. Этот порядок повышает заинтересованность колхозов в максимальном и интенсивном использовании всех земельных угодий, являющихся основным богатством колхозов. Зная о том, что сдача государству подлежит строго определенной части колхозной продукции, колхозники будут прилагать все усилия к тому, чтобы лучше использовать землю, увеличить производство продукции на каждые 100 гектаров земли при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

В условиях, когда резко повышается роль мест в планировании сельскохозяйственного производства, новые ответственности задачи встают перед Госпланом СССР и его органами. Вместо мелочной опеки над колхозами, МТС и совхозами при установлении текущих производственных показателей Госплану СССР надо сосредоточить внимание на разработке перспективных планов, правильном размещении сельскохозяйственного производства по экономическим и природно-географическим зонам страны, балансовой увязке развития сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства, а также на контроле за выполнением планов развития сельского хозяйства и обеспечением страны всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок и ЦСУ СССР должны совместно с Советами Министров союзных республик разработать предложения о переходе к планированию производства важнейших видов продукции полеводства и животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Вместе с тем им поручено представить предложения по планированию основных показателей развития сельского хозяйства в колхозах и совхозах на более длительный срок.

Изменения практики планирования сельского хозяйства, направленные на всемерное расширение производства сельскохозяйственной продукции и увеличение ее товарной части, отвечают жизненным интересам государства, колхозов и колхозников, интересам развития экономики совхозов. Не подлежит сомнению, что новый порядок планирования поможет мобилизовать творческую активность и развязать инициативу колхозников, работников МТС и совхозов в борьбе за успешное осуществление всенародной задачи — в кратчайший срок довести производство зерна до 10 миллиардов пудов и в два-два с лишним раза увеличить производство продуктов животноводства.

(Передовая «Правды» за 11 марта).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР 9 марта 1955 года Об изменении практики планирования сельского хозяйства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство заготовок в практике планирования сельского хозяйства допущены серьезные недостатки и ошибки. Существующая система планирования сельского хозяйства с чрезмерной централизацией и большим количеством показателей, устанавливаемых для колхозов, МТС и совхозов, не вызвала государственной необходимости. Для того, чтобы обеспечить государству всеми видами сельскохозяйственной продукции, совсем не требуется из центра доводить до колхозов и совхозов планы посева по всем культурам, планировать все виды скота и количество поголовья, не предоставляя возможности колхозам и совхозам проявлять инициативу в более правильном и рациональном ведении хозяйства.

Сложившийся порядок планирования, при котором до колхозов доводились планы посева, строго определяющие, какие культуры и в каких размерах нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах колхозу необходимо содержать, приводил во многих случаях к нерациональному ведению хозяйства. Шаблонное планирование посевных площадей вызвало неправильное размещение сельскохозяйственных культур, которое не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям колхозов, накопленному ими опыту ведения сельского хозяйства, сложившейся культуре земледелия и не способствовало увеличению валовых сборов сельскохозяйственных культур. Такое планирование не позволяло также колхозам более правильно организовать ведение общественного животноводства, добиваться увеличения производства мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов. Все это сковывало инициативу колхозов и МТС, ослабляло их ответственность и заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства, не стимулировало увеличения выхода продукции с закрепленных за колхозом земельных угодий и снижало возможности получения колхозами высоких доходов.

Только результатом неправильного планирования и стремлением Госплана СССР и Министерства сельского хозяйства СССР предписывать все сверху можно объяснить, что южным районам страны и особенно Украине навязывались посевы яровой пшеницы, несмотря на то, что местные работники, основываясь на многолетнем опыте работы, доказывали целесообразность посевов озимой пшеницы. В то же время районам Сибири, Урала и Казахстана в течение ряда лет, несмотря на возращение местных работников, планировались посевы озимых культур, хотя озимые хлеба в условиях этой зоны, как правило, дают урожай значительно ниже яровых хлебов.

До последнего времени, несмотря на исключительную ценность кукурузы, как источника резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства, посев этой высокоурожайной культуры планировался только для южных областей и республик и не предусматривался в других зонах страны, хотя имелось достаточно данных науки и передового опыта о возможности возделывания кукурузы почти во всех районах страны.

Известно, что в Литве, Латвии и Эстонии на протяжении нескольких лет крестьяне широко практиковали безомный откорм свиней, накопив в этом деле большой опыт и создали соответствующую кормовую базу. Между тем работники плановых и сельскохозяйственных органов усидливо навязывали колхозам и совхозам Прибалтийский и полусальтный откорм свиней.

Все, казалось бы, ясно, что в пригородных районах, не имеющих достаточных насаждений, выгодно для государства, колхозов и колхозников развивать молочное животноводство и свиноводство. Между тем, колхозам и совхозам этих районов необоснованно ежегодно устанавливались задания по росту поголовья овец. В то же время в планах развития животноводства недостаточно учитывались благоприятные возможности для развития тонкорунного и полукотловинного овецоводства в колхозах и совхозах Казахстана, Сибири и Средней Азии, располагающих огромными насаждениями угодий.

Занимаясь ненужной детализацией планов развития сельского хозяйства, Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР в то же время не занимались разработкой таких важных вопросов, как удовлетворение потребностей отдельных зон страны в различных сельскохозяйственных продуктах и не нацеливали местных работников на увеличение производства этих продуктов. В районах Дальнего Востока имеются все возможности для выращивания высоких урожаев картофеля и овощных культур, а также для развития животноводства. Несмотря на это, снабжение городов и промышленных предприятий Дальнего Востока картофелем, овощами и продуктами животноводства планировалось за счет завоза этих продуктов из других районов страны.

Совершенно неправильно являлось установление из центра в народно-хозяйственном плане большого количества видов тракторных работ в МТС. Это вызвало инициативу директоров и специалистов МТС, а также правлений колхозов в определении тех видов тракторных работ, которые действительно необходимы для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в местных условиях.

Все это еще раз подтверждает, что существовавший порядок планирования сельского хозяйства не вызывал необходимости и не диктовался ни интересами государства, ни интересами колхозов и колхозников.

При наличии такого бюрократического, чрезмерно раздутого, оторванного от жизни планирования не учитывалось главное — необходимость планирования товарного выхода продукции в колхозах и совхозах в размерах, обеспечивающих потребности страны в сельскохозяйственных продуктах.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым перейти на новый порядок планирования в колхозах, в котором отныне началом должен быть объем товарной продукции. Планирование сельскохозяйственного производства должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и в совхозах и проводиться с учетом лучшего использования земельных угодий. При этом планирование и счет должны вестись не по количеству засеянных гектаров той или другой культуры и не по количеству голов скота в стаде, а по количеству полученных центнеров зерна, картофеля, овощей и других продуктов полеводства, по количеству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Учитывая, что колхозы сдают государству в порядке обязательных поставок, натуроплаты и закупок только часть произведенной ими сельскохозяйственной продукции, а значительная часть ее остается в распоряжении колхозов, новый порядок планирования предоставляет колхозам большие возможности для проявления хозяйственной инициативы в использовании резервов колхозного производства.

Новый порядок планирования будет способствовать поднятию инициативы колхозников, работников МТС и совхозов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства, получению максимального количества продукции каждым колхозом и совхозом с закрепленных за ними площадей сельскохозяйственных угодий, усилению ответственности колхозов, МТС и совхозов за производство сельскохозяйственных продуктов в необходимых количествах для государства, а значит для всего советского народа.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановляют:

1. Установить, что в государственном плане развития сельского хозяйства, утверждаемом Советом Министров СССР, предусматривается объем заготовок продуктов полеводства и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактиции и закупкам в количествах, обеспечивающих потребности населения в продовольствии и промышленности в сельскохозяйственном сырье, а также объем тракторных работ, производимых машинно-тракторными станциями в колхозах.

2. Советы Министров союзных республик, имеющие областное деление, в соответствии с государственным планом доводят по указанным показателям плановые задания до краев, областей и автономных республик.

Советы Министров союзных республик, не имеющие областного деления, а также Советы Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы доводят план развития сельского хозяйства по этим же показателям до районов, а по тракторным работам — до МТС.

3. Райисполкомы, исходя из государственного плана развития сельского хозяйства, доводят не позднее 1 сентября текущего года до колхозов плановые задания на предстоящий год по объему заготовок продуктов полеводства и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактиции и закупкам.

4. Колхозы с участием МТС, исходя из заданий по сдаче государству продукции полеводства и животноводства и обеспечения потребностей колхозов и колхозников в этой продукции, по своему усмотрению определяют размер посевных площадей по культурам, а также продуктивность животноводства и количество скота по видам.

Учитывая, что количество продукции, подлежащей сдаче государству, составляет только часть колхозной продукции, при составлении плана развития общественного хозяйства колхозы должны исходить из необходимости максимального и интенсивного использования всех земельных угодий, как основного богатства колхозов и увеличения производства продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в конкретных почвенно-климатических и хозяйственных условиях.

5. Рекомендовать правлениям колхозов разработанные ими совместно с МТС планы посева по культурам и планы развития животноводства обсуждать и утверждать на общих собраниях колхозников.

Принятые общими собраниями колхозников планы посева по культурам и планы развития животноводства должны рассматриваться райисполкомами. В тех случаях, когда представлений колхозом план не обеспечивает выполнения колхозом обязательных поставок и сдачи натуроплаты за работы МТС соответствующими культурами и продуктами животноводства, договором по контрактиции и государственным закупкам, райисполком рекомендует колхозу внести в план необходимые изменения.

6. В целях установления контроля за развитием всех отраслей сельского хозяйства, обеспечения выполнения плана производства и заготовки сельскохозяйственных продуктов, а также для правильного распределения техники, энергетика, капиталовложений и других материальных ресурсов, направляемых государством в сельское хозяйство, возложить на Госплан СССР обобщение и анализ планов развития сельского хозяйства, представляемых местными органами.

Райисполкомы сводный план развития сельского хозяйства по колхозам района на предстоящий год по утвержденной Советом Министров СССР форме не позднее 1 октября текущего года представляют облисполкомам, крайисполкомам, Советам Министров автономных республик и Советам Министров союзных республик, не имеющих областного деления.

Облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров автономных республик к 20 октября представляют планы развития сельского хозяйства по областям, краям и автономным республикам в Советы Министров союзных республик.

Советы Министров союзных республик к 10 ноября представляют в Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР сводные планы развития сельского хозяйства по союзным республикам.

7. Утверждать в государственном плане задания для машинно-тракторных станций только по объему объема тракторных работ в переводе на пахоту. Установить, что размер тракторных работ по видам определяется в пределах общего объема тракторных работ директором МТС в соответствии с заключенными с колхозами договорами.

Предоставить директорам МТС право, в случае необходимости, изменять в течение года по требованию и в согласии колхозов объем отдельных видов тракторных работ.

Обязать директоров МТС, при разработке планов тракторных работ по видам, предусматривать широкое внедрение комплексной механизации сельскохозяйственных работ, полное использование машинно-тракторного парка, своевременное проведение требуемого в местных условиях комплекса агромероприятий, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличение производства кормов для животноводства и устранение потерь при уборке урожая.

8. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР и их местные органы направить свою работу и работу научно-исследовательских и опытных учреждений на оказание всемерной помощи колхозам, МТС и совхозам в правильном планировании развития хозяйства и внедрении передового опыта и научных достижений с целью получения максимального количества продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

9. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР устанавливать по союзным республикам задания по размерам затрат государства на один центнер сельскохозяйственной продукции (по важнейшим видам), получаемой в порядке натуроплаты за работы МТС, с доведением этих заданий через местные сельскохозяйственные органы до машинно-тракторных станций.

В целях получения предварительных данных о размерах ожидаемого урожая, обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР производить оценку видов на урожай, возложив эту работу на главных агрономов МТС и совхозов.

10. Обязать Госплан СССР сосредоточить внимание в области планирования сельского хозяйства на разработке перспективных планов, правильного размещения сельскохозяйственного производства по экономическим и природно-географическим зонам страны, балансовой увязке развития сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства, а также на контроле за выполнением планов развития сельского хозяйства и обеспечением страны всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

11. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР до 1 июля 1955 года пересмотреть и утвердить формы производственного плана колхоза и производственно-финансовых планов МТС и совхоза с учетом изменений в практике планирования сельского хозяйства, предусмотренных настоящим Постановлением.

12. Обязать Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок и ЦСУ СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать и представить к 15 октября 1955 г. в Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР предложения о переходе к планированию производства важнейших видов продукции полеводства и животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и по планированию основных показателей развития сельского хозяйства колхозам и совхозам на более длительный срок.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что новый порядок планирования позволит всем колхозам и совхозам улучшить использование закрепленной за ними земли и резко увеличить производство продуктов полеводства и животноводства. Творческая инициатива колхозников, работников МТС и совхозов в деле планирования сельского хозяйства будет способствовать тому, чтобы в более короткие сроки решить всенародную задачу крутого подъема сельского хозяйства и иметь в стране в достатке хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и полностью удовлетворять потребности промышленности в сырье.

Секретарь Центрального Комитета КПСС Н. ХРУЩЕВ.
Председатель Совета Министров СССР Н. БУЛГАНИН.

Режущий инструмент — МТС и совхозам

Предприятия Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности досрочно выполняют заказы сельского хозяйства. С начала года они отгрузили ремонтным заводам, МТС и совхозам на 13 миллионов рублей различного металлорежущего инструмента. В текущем году поставки сельскому хозяйству этой продукции возросли на 18,5 процента.

По сравнению с прошлым годом сейчас для ремонтных предприятий изготавливается все большее количество, оснащенное твердыми сплавами. Это позволит шире применять скоростное резание металла.

Большую помощь сельскому хозяйству оказывают московские инструментальщи-

ки. Коллектив завода «Калибр» на месяц раньше срока выполнил квартальные заказы на изготовление точных измерительных приборов и приспособлений для районок основываясь на целинных и залежных землях. Московский инструментальный завод изготавливает для сельских механизаторов специальный металлорежущий и мерительный инструмент.

Новосибирский завод досрочно отгрузил наборы инструмента для ремонта автомобильных и тракторных двигателей. Наборы эти предназначены для передвижных мастерских, работающих в полевых условиях.

(ТАСС).

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма

Собрания представителей общественности

Всеобщую поддержку встретил у трудящихся нашей страны призыв Всемирной федерации профсоюзов сделать 10 марта днем борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Около двух тысяч человек присутствовали 10 марта на общесоюзном собрании представителей общественности в Колонном зале Дома Советов, посвященном дню борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Собрание открыл председатель Московского областного совета профессиональных союзов В. П. Крестьянинов.

— Сегодня, — заявил он, — все люди доброй воли в Европе, независимо от своих политических убеждений, демонстрируют свою солидарность в борьбе за мир, против поджигателей новой войны.

Парижские соглашения и возрождение германского милитаризма несут с собой новые неслыханные бедствия трудящимся Европы. Агрессивная внешняя политика реакционных кругов Соединенных Штатов Америки усиливает напряженность в международных отношениях и угрожает безопасности народам Европы, Азии и других районов земного шара.

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма, — сказал тов. Крестьянинов, — является важным вкладом в дело усиления всемирного движения за мир. Сегодня советские люди вместе со всеми народами Европы выражают свою решимость активно бороться против подготовки новой войны. У советских людей и не может быть иных целей, кроме стремления к миру, к дальнейшему развитию экономики и культуры своей страны.

Слово предоставляется Н. Т. Грузинцеву — председателю заводского комитета автозавода имени Сталина.

Советские люди, — заявил оратор, — отдают все свои силы укреплению мира и безопасности. Они стоят за укрепление и расширение сотрудничества между народами в интересах мира во всем мире. Советский народ не заигрывает никакими угрозами и никаким оружием. Наш народ много видел и много испытал. Первые у советского народа крепкие. Мы протестуем против ратификации парижских соглашений, против демилитаризации Западной Германии, против новой войны.

Затем выступил рабочий-литейщик П. А. Абрамкин, более двадцати лет проработавший на заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Угрюмова.

— Никто у нас не помышляет о войне, — говорит тов. Абрамкин, — наоборот, все мы считаем войну большим бедствием, потому что она несет разруше-

ние и гибель миллионам человеческих жизней. Но в случае, если американские, английские и подобные им империалисты сделают попытку нарушить самое дорогое для нас — наш мирный труд, то все мы по первому зову матери-Родины станем на ее защиту.

На собрании выступили также ткачиха комбината «Трехгорная мануфактура» В. Е. Федорова, академик И. В. Динид, учительница Т. К. Осипова, народная артистка СССР Е. П. Боголева, студентка Московского Государственного университета Л. Д. Чайнова, писатель К. А. Федин. Они заявляли, что советский народ не боится никаких угроз, что он уверен в своих силах и готов дать сокрушительный отпор поджигателям войны.

Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой решительно осуждается парижские и лондонские соглашения, выражается солидарность со всеми народами Европы, решительно выступающими против возрождения немецкого милитаризма, за создание единой, миролюбивой, демократической Германии и обеспечение прочной коллективной безопасности в Европе.

На собрании общественности Ленинграда с пламенной речью, обличающей поджигателей войны, выступил токарь-наладчик Кировского завода В. Я. Карасев.

— Советские люди, — заявил он, — внимательно следят за ходом международных событий и решительно осуждают чревовещательские планы поджигателей новой войны. Выражая волю коллектива Кировского завода, я выступаю с протестом против подписания парижских соглашений, которые ведут к восстановлению германского милитаризма. Во всех странах мира раздаются мужественные голоса народов, требующих запретить и уничтожить атомное и водородное оружие, преградить путь новой войне. Пусть не думают американско-английские атомщики, что они могут загнать нас, брацкая оружейная промышленность Германии. Долгой парижской соглашению, долгой германский милитаризм! Да здравствует мир во всем мире!

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма общесоюзное собрание представителей общественности состоялось также в Риге. Там же, в Анкаре, Вильнюсе, Петрозаводске, Калининске и в других городах страны. Повсеместно с огромным единодушием приняты резолюции, в которых выражены решительный протест против парижских соглашений и готовности советских людей все сделать для приумножения и укрепления могущества Советского Союза и его оборонительной способности.

Представители общественности Алматы с огромным вниманием выслушали заводное выступление А. С. Маметовой — матери Героя Советского Союза Манук Маметова.

— Мы не забыли тех, — говорит она, — кто начал кровопролитную войну, кто принес горе и страдания миллионам людей. Я говорю как мать, у которой война отняла любимую дочь, я говорю от имени всех матерей, у которых на войне погибли близкие. Человечество должно добиться унич-

тожения запасов атомного оружия и запрещения его производства.

Гневно звучали слова работницы Т. Ф. Зозуленко, выступившей на собрании представителей общественности столицы Украины — Киева. Она говорила о призывах американско-английских атомщиков против человечества.

— Я и мой муж, — сказала тов. Зозуленко, — работаем на Новой обувной фабрике. У нас трое детей, и мы понимаем, что означает для защиты нашего молодого поколения борьба за укрепление мира, за предотвращение атомной войны. Вот почему я, как и миллионы других матерей, со всей решимостью поднимаю свой голос протеста против парижских соглашений, против возрождения германского милитаризма. Я призываю киевлян мобилизовать свои трудовые успехи, еще больше крепить могущество Советской Родины — оплоты мира во всем мире.

— Лагерь мира могущественнее лагеря агрессии и войны, — сказал на собрании общественности Минска ректор Белорусского Государственного университета профессор тов. Лукашев. Силы мира неустанно растут во всех странах. И они дадут сокрушительный отпор агрессору.

Токарь Минского автомобильного завода тов. Курчицкая заявила:

— Пусть не забывают американско-английские империалисты уроки истории. Если они попытаются развязать новую войну, их ждет полный разгром.

С гневной речью, обличающей поджигателей войны, выступила на собрании общественности города-героя Сталинграда участница великой битвы на Волге тов. Акимова.

— У нас еще свежи в памяти те страдания, которые причинили народам Европы, и особенно советскому народу, гитлеровские банды, — возмущенно говорит она. — Вместе со всеми честными людьми мы протестуем против воссоздания ревизионистской германской армии. Долгой парижской соглашению, долгой германский милитаризм! Да здравствует мир во всем мире!

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма общесоюзное собрание представителей общественности состоялось также в Риге, Тампере, Анкаре, Вильнюсе, Петрозаводске, Калининске и в других городах страны. Повсеместно с огромным единодушием приняты резолюции, в которых выражены решительный протест против парижских соглашений и готовности советских людей все сделать для приумножения и укрепления могущества Советского Союза и его оборонительной способности.

В 1905 году здесь заседал Московский комитет РСДРП, руководивший революционной борьбой. Недалеко от этого здания 18 (31) октября 1905 года агентом царской охранки был убит один из выдающихся деятелей Коммунистической партии И. Э. Ваулин. Его похороны вылились в 300-тысячную демонстрацию, которая сыграла огромную роль в подготовке московского протестарта к декабрьскому вооруженному восстанию.

Далее экскурсия направляется к зданию бывшего реального училища Филдера. Здесь 5 декабря 1905 года состоялась пар-

тийная конференция большевиков, на которой обсуждался вопрос о всеобщей забастовке и о переходе ее в вооруженное восстание. Затем автобус идет на площадь трех вокзалов — Комсомольскую, где аккурсанты слушают рассказ об участии железнодорожников в первой русской революции.

Экскурсия заканчивается осмотром героической Красной Пресни — цитадели декабрьского вооруженного восстания 1905 года.

(ТАСС).

Экскурсии по местам революционных событий 1905 года

Городское экскурсионное бюро в связи с 50-летием первой русской революции организует автобусные и пешеходные экскурсии по местам революционных событий 1905 года в Москве.

Осмотр памятных мест начинается в районе металлургического завода «Серп и молот» (бывший завод Гужова), где в январе 1905 года проходила одна из первых стачек московских рабочих в ответ на события кровавого воскресенья в Петербурге. Отсюда экскурсионный автобус направляется к зданию Московского высшего технического училища имени Н. Э. Баумана.

В 1905 году здесь заседал Московский комитет РСДРП, руководивший революционной борьбой. Недалеко от этого здания 18 (31) октября 1905 года агентом царской охранки был убит один из выдающихся деятелей Коммунистической партии И. Э. Ваулин. Его похороны вылились в 300-тысячную демонстрацию, которая сыграла огромную роль в подготовке московского протестарта к декабрьскому вооруженному восстанию.

Далее экскурсия направляется к зданию бывшего реального училища Филдера. Здесь 5 декабря 1905 года состоялась пар-

тийная конференция большевиков, на которой обсуждался вопрос о всеобщей забастовке и о переходе ее в вооруженное восстание. Затем автобус идет на площадь трех вокзалов — Комсомольскую, где аккурсанты слушают рассказ об участии железнодорожников в первой русской революции.

Экскурсия заканчивается осмотром героической Красной Пресни — цитадели декабрьского вооруженного восстания 1905 года.

(ТАСС).

ОБЕСПЕЧИТЬ КРУТОЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

В первой декаде марта в областном комитете КПСС состоялось три совещания передовиков колхозного и совхозного животноводства. 4—5 марта поделились опытом и планами на будущее лучшие доярки, 7 марта состоялось такое же совещание передовых свинок, 9 марта — колхозных чабанов.

Все совещания прошли в обстановке высокой активности их участников. Выступления мастеров общественного животноводства были проникнуты горячим стремлением превратить в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, настойчиво думать вперед дело увеличения производства продуктов животноводства.

Как отмечали многие выступавшие, прошедшие совещания многим их научили, обогатили ценным опытом, который будет применен ими на практике.

— То, что я узнала здесь от передовых свинок, — сказала тов. Фролова из колхоза имени Молотова, Гурьевского района, — позволит мне лучше организовать кормление и содержание свиной. Теперь я знаю, какие требования предъявить правлению нашей артели. И если эти требования будут удовлетворены, мы сможем достигнуть больших успехов.

Рассказывая о своей работе, об опыте получения высоких удоев, многие доярки и заводящие молочотоварными фермами делились вместе с тем серьезными недостатками в организации и ведении молочного животноводства, указывая на неиспользованные резервы.

Серьезным тормозом в повышении продуктивности общественного животноводства в ряде колхозов являются плохо подготовленные к зимнему периоду скотные дворы, отсутствие удобного выпаса. Доярка сельхозартели «Коминтерн», Мысковского района, тов. Мионова рассказала:

— Дворы у нас не утеплены, в них холодно, и потому требуется повышенный рацион для кормления коров. Значительная часть того корма, который мы им даем, из-за холода не оказывает влияния на молочность животных. Плохо у нас и с водопоем. Скот приходится гонять на речку в любую погоду и только два раза в сутки. Все это мешает нам добиваться высоких удоев.

В большинстве колхозов области грубые кормов на нынешнюю зимовку заготовлено достаточно. Во всех хозяйствах имеется и силос и концентраты. Тем не менее продуктивность молочного скота далеко не везде высокая.

— В нашем колхозе, — говорит тов. Ираильникова из сельхозартели имени Дмитрова, Крапивинского района, — сено с осени разбазарили. Сейчас коров кормим только соломой и силосом. Причем приготовления соломы не налажено. В холодных помещениях, на голодом пайке животные не только не увеличивают удоев, но и сами истощаются. Председатель колхоза тов. Аксенов ничего не предпринимает для улучшения кормления скота.

О резком сокращении рациона, об отсутствии кормоприготовления рассказывают доярки многих колхозов. Такое отношение к молочному животноводству со стороны руководителей колхозов и МТС сейчас, в ответственный период зимовки, мешает работникам ферм добиваться высоких удоев. Молока, угрожает резким снижением продуктивности коров в будущем.

В своих выступлениях передовые свиноводки колхозов и совхозов убедительно показали, что во всех хозяйствах имеются большие резервы быстрого роста свиной и повышения их продуктивности.

На совещании выступило 18 работников свиноводческих ферм. Каждый из них в прошлые годы добивался замеча-

тельных результатов и продолжает сейчас развивать достигнутые успехи.

Е. Т. Ласкина из совхоза «Янкинский», получившая в прошлом году более 24 поросят на свиноматку, в своем выступлении говорила о том, что основой получения высокого приплода порослят и полного их сохранения является строгое соблюдение зоотехнических требований к кормлению и содержанию животных. Чаще всего поросята гибнут от простудных и кишечных заболеваний. Чтобы предупредить это, тов. Ласкина и другие свиноводки совхоза содержат помещение в чистоте, закаливают его от сквозняков, не допускают сырости. Большое внимание уделяют они и минеральной подкормке, насыщенной пицци для молодянка необходимыми витаминами. Для увеличения приплода здесь путем целенаправленной селекции и соответствующего кормления маток добиваются двух опоросов в год и даже пяти опоросов в два года.

Серьезное внимание уделяли участницы совещания откорму свиной. Большинство из выступавших подчеркивало то обстоятельство, что получение большого приплода — только одна часть борьбы за увеличение производства мяса и сала. Другой, очень важной стороной является откорм свиной, которым многие колхозы до последнего времени не занимаются. Руководители этих колхозов, не желая обременять себя заботой о кормах, предпочитают реализовать порослят сразу же после отъема от матерей. Передовики свиноводства поставили вопрос перед общественным сознанием о том, чтобы оно приняло меры к прекращению этой неправильной практики.

Большое одобрение вызвало начинание колхоза имени Андреева, Кемеровского района, присущившего в укрупненном откорму свиной. Зоотехник МТС в этой артели тов. Шрайер поделился опытом организации этого нового у нас дела и убе-

дительно показала его преимущества. Участники совещания выразили желание, чтобы опыт названного колхоза был обобщен и широко распространен.

(ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ ГАЗЕТА И РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

...Более 20 лет трудится на заводе стройдеталей треста «Сталинскпромстрой» бетонщик-облицовщик Ф. И. Коштур. Много рационализаторских предложений внес новатор за эти годы. Только в 1954 году от него поступило 11 предложений, из которых 7 уже внедрены в производство. Среди них — чрезвычайно ценная инициатива создания специального станка для штамповки плоской облицовочной бетонной плитки. Теперь производительность труда рабочих возросла в 4—5 раз. Значительно снизилась стоимость и улучшилось качество продукции.

На стане «260» в сортировочном цехе Кузнецкого металлургического комбината передовой является бригада мастера коммуниста М. М. Обуховича. Этот славный коллектив в прошлом году по сравнению с 1953 годом увеличил производство продукта на 14 процентов. Производительность труда здесь возросла на 13 процентов. За год бригада сэкономила более 565 тысяч рублей государственных средств. Все это является результатом наиболее полного использования оборудования. Мастер тов. Обухович внес рационализаторское предложение по изменению схем прокатки на клети «480» и на первой клети линии «360». Благодаря этому при прокатке некоторых кругов сокращена по два пропуски на первой и второй клетях.

Об этом рассказывает городская газета «Сталинские знамя».

Газета немало пишет о деятельности рационализаторов предприятий города. Продолжительное время машинист поезда шахты «Абашевская-2» тов. Кошкин трудился над автоматизацией управления скреповыми транспортерами. После долгих усилий эта проблема была успешно разрешена. Изобретение тов. Кошкина имеет огромное значение для всей нашей угольной промышленности. Автоматика позволит значительно сократить количество мотористов и до минимума свести аварийность на транспортерах.

Интересные факты сообщила газета о новаторстве токаря по металлу Кузнецкого металлургического комбината Акимовой и Навской. Они предложили заменить резцы из быстрорежущей стали, применявшиеся при обработке некоторых деталей, специальными резцами с победитовой пастинкой. Внедрение этого предложения дало возможность работать токарям на повышенных скоростях.

Рассказывая о деятельности рационализаторов и изобретателей, «Сталинские знамя» показывает, с помощью каких сил можно привести в движение неиспользованные резервы на предприятии. При этом газета большое внимание уделяет выявлению недостатков, мешающих новаторам. А их, к сожалению, много. Передовая статья «Творческому активисту масс — на службу дорочному исполнителю пятой пятилетки», опубликованная в номере за 20 февраля, иллюстрирует яркими примерами творческой инициативы металлургов Кузнецкого комбината. Здесь в течение 1954 года внедрено в производство 2380 рационализаторских предложений, давших 16 миллионов рублей экономии государственных средств. Вместе с тем, в этой же статье говорится, что в таком крупнейшем цехе, как доменный (начальник тов. Доминский), за прошлый год было внедрено

всего 38 предложений. Передовая статья подчеркивает:

«Каждое ценное предложение, направленное на улучшение организации труда и производства, на лучшее использование агрегатов и оборудования, на увеличение выпуска, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, должно быть тщательно изучено и внедрено в производство».

В корреспонденции инженера по рационализации и изобретательству треста «Кузнецкстальстрой» — А. Александрова «Больше внимания строителям-новаторам» отмечается, что в тресте часто творчество рабочих и инженеров не получает должного развития. Так, в строительном управлении № 2 только из формального отношения к рационализаторам со стороны главного инженера Каплина за год поступило всего три предложения. В строительном управлении № 4 не было оформлено 28 поданных предложений новаторов и авторские вознаграждения не выданы. Директор Кузнецкого машиностроительного завода К. Фролов в статье «Внутренние резервы завода — на дорочное выполнение пятилетки» констатирует, что

«...до сих пор не нашли на предприятии широкого распространения начинания передового токаря Шаронова».

Инженер по изобретательству треста «Кубинскийуголь» М. Шуренин сообщает о том, что ценное предложение тов. Бабаринова об уплотнении погрузки угля в железнодорожные вагоны около года залежало в столе бывшего главного инженера управления Гинсбурга.

Ворократкам нередко скрывает инициативы новаторов. Поэтому не случайно в тресте «Кузнецкстальстрой», например, в 1954 году по сравнению с предыдущим годом количество поступивших рационализаторских предложений почти не увеличилось.

В этом повинна в значительной мере и сама газета. Критикуя отдельных хозяйственников и инженерно-технических работников за косность, она умаляет о том, что делают партийные и профсоюзные организации, чтобы помочь рационализаторам в их плодотворной работе. Газета иногда безлико критикует тех руководителей, которые консервируют ценные предложения рационализаторов и изобретателей. Что значит, например, такая критика:

«Отдельные руководители недооценивают рационализацию и изобретательство, плохо поддерживают новаторов производства, формально относятся к мероприятиям организационно-массовых мероприятий, медленно внедряют принятые предложения».

Или:

«Между тем некоторые главные инженеры не оказывают рабочим-новаторам необходимой помощи, допускают волокиту в оформлении ценных предложений».

«Сталинские знамя» не печатает корреспонденций самих рационализаторов и изобретателей. Надо, чтобы газета периодически не только популяризировала их творчество, но и подсаживала, над какими главными вопросами следует работать новаторам, над чем трудятся рационализаторы других предприятий города. Долг газеты — постоянно помогать новаторам производства в их творческих исканиях, в реализации их предложений.

В магазинах Книготорга поступили новые книги.

Семенов М. Орден Ленина — комсомолу. Изд. «Молодая гвардия», 1954 г.

Колесников Н. Анатомия человека. Медгиз. Учебник для фельдшерско-акушерских школ.

Колесников А. Закон Менделеева. Гостехиздат, 1954 г. Брошюра предназначена для массового читателя.

Стрельчук И. Алкоголизм — враждебный перекост прошлому. Госполитиздат, 1954 г.

Флеровский Е. Алкоголь — враг спортсмена. Изд. «Физкультура и спорт», 1954 г.

Чесноков Б. Спортивная борьба в СССР. Справочник. Изд. «Физкультура и спорт», 1954 г.

Форофонов Е. Маларные, обонные и стекляные работы. Учебное пособие для школ фабрично-заводского обучения. Трудрезерватиздат, 1954 г.

В Министерстве Иностранных Дел

Министерство Иностранных Дел СССР направило 10 марта с. г. посольство Соединенных Штатов Америки в Москве по следующему содержанию:

«Министерство Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик свидетельствует свое уважение Посольству Соединенных Штатов Америки и имеет честь сообщить следующее:

В последние время в американской и советской печати получило широкое отклик предложение об обмене сельскохозяйственными делегациями между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом, выдвинутое газетой «Е-Мойн риджер», издающейся в штате Айова, США. Советское Правительство разделяет мнение, что обмен сельскохозяйственными делегациями между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом мог бы быть полезным.

Советские сельскохозяйственные органы готовы принять в СССР американскую сельскохозяйственную делегацию и направить советскую сельскохозяйственную делегацию в США.

В связи с вышеназванным Советское Правительство хотело бы знать, как относится Правительство США к вопросу об обмене сельскохозяйственными делегациями между США и СССР».

75 тысяч книг за год

Дворец культуры кузнецких металлургов находится в центре города Сталинка. С наступлением вечера сюда стекаются сотни людей. Одни идут на лекции, другие — на занятия кружка художественной самодеятельности, третьи — на тренировку в спортивный зал, а многие — в читальный зал библиотеки почитать книжные новинки, подобрать материал для доклада.

Читальный зал Дворца культуры металлургов — самый большой в Сталинске. Сюда привлекает читателей уют и богатство политической, художественной, учебной, научно-технической литературы.

Сейчас проходит зимняя экзаменационная сессия в высших учебных заведениях. Поэтому здесь особенно много студентов. За первым от входной двери столом сидят второкурсыники технологического факультета Сибирского металлургического института Иван Поминков, Юрий Иосенко, Сергей Тиунов и Владимир Яковлев. Первые двое готовятся к очередному экзамену по физике, а вторые — по теоретической механике.

Дальше мы видим заочника Сталинского педагогического института Василия Гузенко, работающего составителем вагонов в железнодорожном цехе Кузнецкого металлургического комбината. Без отрыва от производства он закончил вечернюю среднюю школу и вот уже третий год учится в высшем учебном заведении.

Одним из активных посетителей читального зала является бригадир электриков рельсобалочного цеха Е. И. Рябов. За пять последних лет он перечитал произведения революционер-демократов Белинского, Герцена, Чернышевского, Добролюбова, познакомился со всеми современными новинками художественной литературы.

2500 читателей за год прочли около 75 тысяч книг и более 40 тысяч журналов и газет.

Новый филиал

Научно-техническая библиотека Кузнецкого металлургического комбината располагает огромным книжным фондом, насчитывающим более 400 тысяч книг. Металлурги всегда находят здесь необходимую литературу по технологии выплавки чугуна, стали, производству проката, выжигу кокса. В большом выборе имеются книги по производству опусов, машиностроению, обработке металлов.

Чтобы приблизить литературу к читателю, библиотека открыла 23 филиала в цехах завода.

Отдых шахтеров

ПРОКОПЬЕВСК, 11 марта. (Спек. корр. «Кузбасса»). Много шахтеров Прокопьевского рудника проводят свои очередные отпуска в лучших здравницах страны, на курортах и в домах отдыха. На Кавказе и в Крыму в прошлом году отдохало около полтора тысяч рабочих, ИТР и служащих промышленных предприятий Прокопьевска.

В этом году горняками одной шахты имени Молотова уже приобретено 20 курортных путевок. На курорте Карачи проводил свой отпуск почетный шахтер проходчик Шуверов. В Зенковском санатории отдохнул мотористка Колычуганова и запальщик Грошевский. Горный мастер Сидоров на время своего отпуска уехал на Рижское море, а почетный шахтер Мигерин — в Пятигорск.

Радиофицировать все жилые дома

В нынешнем году проделана большая работа по радиофикации гор. Прокопьевска. Только за два месяца новые радиоприемники установлены в рабочие поселки микрорайона, Смычку и Зенковские уклады.

Быстро радиофицируются и колхозы Прокопьевского района. В прошлом году радио загорыно в четырех колхозах, а ныне его слушают в колхозах сельскохозяйственного артели имени Хрущева.

Однако в городе не уделяется достаточного внимания радиофикации жилых домов. В целом ряде зданий, спланированных в эксплуатацию много лет тому назад, радиоточки до сих пор не установлены. Руководители Прокопьевской конторы связи должны об этом позаботиться.

И. КАЗЕННОВ.

По примеру столовых Москвы и Донбасса

Сейчас в столовых орса треста «Лижероуголь» вводится новшества по примеру лучших предприятий столицы и Донбасса. В крупнейшем цехе машиностроительного завода «Свет шахтера» — в первом и втором — открываются пищеблоки. Рабочие в обеденный перерыв смогут получить горячее питание непосредственно в цехах. Такой же пищеблок организуется в цехе № 13.

Скоро будет организовано самообслуживание в столовой при обжитой-интернатной шахты № 9-15. В столовой № 11 (она находится в Доме Советов) скоро войдет в практику новый порядок подачи хлеба к столу.

В. ОЛЕНЕВА.

Водить щиты быстро, без аварий!

Отставание подготовительных работ и плохая транспортировка сдерживают производительность щитовых забоев

За 25 тысяч тонн угля в месяц!

Как уже сообщалось в нашей газете, 26 февраля бригада щитовиков, руководимая тов. Осипенко с Киселевской шахты № 3, дала из забоя 945 тонн угля.

Работавшие в первую смену три забойщика во главе с тов. Тимошуким выполнили задание на 166 процентов, забойщики второй смены Иванов и Мартынов — на 298 и третьей — Осипенко и Алейник — на 340 процентов.



Т. Осипенко.

Наш корреспондент обратился к бригадире с просьбой сообщить, за счет чего был достигнут этот успех. Тихон Плярович Осипенко рассказал:

— 26 февраля семь забойщиков выполнили норму почти 18 горняков и выдали 945 тонн топлива. Надо сказать, что в технологию самого производства угольдобычи ничего нового мы не внесли. Не было у нас к этому дню и какой-то особой подготовки. Как сейчас, так и раньше, наш щитовой забой находился в обычном состоянии, и бригада все время выполняла плановое задание.

Высокого результата мы добились исключительно благодаря уплотнению рабочего времени в сменах и хорошей организации транспортировки угля от забоя нагору.

Из восемнадцати лет, которые я тружусь на шахтах, — двенадцать работаю в щитовых забоях. Замечу, что самый процесс ведения щитов за это время почти не изменился. Как и раньше, берется сначала проход, потом идет частичная отпадка опытных щитов, и третья отпадка производится уже на общую посадку щитового перекрытия.

Но в организации, в расстановке рабочей силы под щитовым перекрытием произошло много перемен. Это и понятно. Горняки стремятся к тому, чтобы поднять производительность труда и увеличить добычу угля с существующей забойной линией.

Практика показывает, что самой эффективной формой организации труда в щитовой бригаде является такая, при которой на конец каждой смены забой оставляется отпавшим. Не имеет значения, для чего произведена отпадка: для удлинения ли прохода, для частичного ли рыхания опытных щитов угля или на общую посадку. Важно, чтобы на начало новой смены в углеспусных печах был уголь и чтобы забойщики могли совместить во времени разборку угля после отпадки с новым оборудованием забоя.

Только при таком условии транспортировку угля из забоя можно начинать с первых минут смены. Выкачивая его затем все восемь рабочих часов, транспортники помогают забойщикам добиваться высокой производительности забоя.

Не будет ошибочным сказать, что производительность щитового забоя во многом зависит от работы транспорта. Приведу пример из нашей работы 26 февраля. В первую смену транспортники вывезли из забоя 347 вагонеток угля, во вторую — 360 вагонеток, в третью — 405 вагонеток. Если бы в первые смены транспортники работали так же, как трудились в третью, из-под щита можно было бы дать 1030 тонн.

Щитовая выемка угля, как система, существует уже более полутора десятков лет. Однако возможности, заложенные в ней для увеличения добычи угля, полностью еще далеко не использованы. В большинстве месячная производительность щитовых забоев колеблется в пределах 10—15 тысяч тонн и в редких случаях достигает 20 тысяч тонн.

Между тем щитовой забой в условиях нашего рудника вполне может давать по 25 тысяч тонн угля в месяц. Надо только использовать основную возможность этой системы — водить щиты скоростными темпами. Сейчас эти темпы сдерживаются из-за отставания подготовительных работ и неудовлетворительной организации транспортировки угля из щитовых забоев.

Почему стали отстающими передовые бригады

Щитовые бригады шахты имени Балдина, руководимые тт. Смоковским и Ревко, широко известны на Прокопьевском руднике. Прославившись они мастерством щитовой выемки угля, успехами в борьбе за подъем производительности щитовых забоев. Выдали месяцы, когда уровень добычи угля в их забоях превышал 18000 тонн.

Сейчас же оба эти коллектива серьезно отстают. В феврале, например, щитовые бригады тов. Ревко выполнили плановое задание всего на 48 процентов, а бригада тов. Смоковского — на 75 процентов.

В чем же дело? А в том, что начальники шахты тов. Красов и его заместитель тов. Ружан ослабили контроль за работой щитовых забоев и совершенно недостаточно занимаются вопросами организации труда горняков очистных участков.

В число отстающих бригад тов. Ревко попал так. В январе для нас начали монтаж нового щита. Заложил его без предварительной разведки мощности пласта. И что же получилось? 8 февраля щит сел на породу. Чтобы вести его дальше, надо было присесть и выгрузить из забоя до углеспусных печам породу. И как только из печей вместо угля пошла порода, интерес руководителей шахты к забоям бригады Ревко сразу пропал.

Целую неделю бригада потеряла на ожи-

дании сверд, приспособленных для бурения породы. Когда, наконец, сверда попали в забой, появились затруднения с порожником. Его не хватало, и каждая смена снова теряла добрую часть рабочего времени.

Сосредоточив свое внимание на изыскании возможности перекрыть отстающие бригады Ревко за счет других забоев, тт. Красов и Ружан оставили бригаду без необходимой технической помощи. В результате шахта потеряла самое малое три тысячи тонн топлива.

Бригада тов. Смоковского работает на третьем участке (начальник тов. Шемякин). Участок продолжает долгое время не выполнять плана. Как Шемякин, так и руководители шахты, обясняют это отставание сложными геологическими условиями.

— Все настолько привыкли к этому видимому осложнению, что никто уже не предпринимает мер к налаживанию работы, — заявляет тов. Смоковский.

Нормальному ходу щита на участке мешает старый разрезной штекер. Перевод щита через этот штекер занял в феврале у бригады целую декаду. Между тем в условиях грахотной и сповременной технической помощи эту работу горняки могли бы произвести в три раза быстрее.

— Мы не помним случая, — говорит тов. Смоковский, — когда на собрание

рабочих участка пришел бы начальник шахты или главный инженер да побеседовали с нами, помогли советом, выслушали наши предложения.

Третью щитовую бригаду на шахте возглавляет инициативный и энергичный горняк тов. Дмитриенко. Бригада накопила немалый производственный опыт, но развернуть свои творческие силы не имеет возможности. Члены бригады прямо заявляют: щит можно вести намного быстрее, чем вводим. Но горняки сознательно не спешат, так как боится оставаться без очистного фронта, ибо знают, что на шахте систематически нарушается график монтажа и ввода в эксплуатацию новых щитовых забоев.

— Будь у нас уверенность, что сразу после отработки одного щитового забоя мы получим новый, — тем велем щита был бы другим! Бригада может давать до 20 тысяч тонн угля в месяц, — говорит тов. Дмитриенко.

Среди командного состава шахты бытует мнение, что щитовая система, хотя и самая эффективная, но и самая ненадежная. Случись под щитом какая-нибудь авария, и шахта сразу резко снизит добычу. И это, что при безразличии, которое проявляется на предприятии к щитовикам, хорошего ждать нечего.

Н. ГОЛОВИН.

Правильный курс

Весной прошлого года представители шахты № 3-3-бис треста «Сталинголь» побывали на шахте «Зиминка» треста «Прокопьевскуголь». Они тщательно ознакомились с работой щитовых забоев, обратив особое внимание на имеющиеся новшества.

Технической новинкой у шахтеров «Зиминки» были в то время эластичные щитовые перекрытия. С их помощью они отработывали крупнопадающие, но сравнительно маломощные угольные пласты.

Были подобны пласти и на шахте № 3-3-бис. Здесь их отработывали системно. Затрачивая много сил и времени, шахтеры не могли добиться сколь-нибудь заметного успеха в борьбе за рост производительности своего труда. Добыча угля в лавах оставалась низкой.

Подробно изучив конструкцию эластичных щитов и технологию их ведения, горняки шахты № 3-3-бис решили применить эту техническую новинку у себя.

В мае 1954 года на шахте был пущен в эксплуатацию первый пробный эластичный щит. Заложил он был на пласту мощностью в 2,5 метра и залегающему под углом 75 градусов.

За 8 дней работы из-под щита было выдано 738 тонн топлива. В последующее затем время производительность его стала достигать 2500 тонн в месяц. Когда же этот пласт разрабатывался лавами, производительность забоя не достигала и одной тысячи тонн.

Переход на работу эластичными щитами резко сократил расходы лесных материалов. Если раньше при выемке угля лавами на каждую тысячу тонн добычи угля расходовали до 50 кубометров леса, то при щитовой выемке расход этот снизился до 14 кубометров.

Осенью вошел в строй щит по пласту Шестому Внутреннему, имеющему мощность 3,2 метра, а угол падения 72 градуса. В октябре он дал 7700 тонн угля. Практиковались здесь раньше лавы давали самое большое две с половиной тысячи тонн топлива в месяц.

Немало различных неприятностей доставляла шахтерам работа на пласту Лу-тинском. При мощности в 4 метра он залегал под углом 75 градусов. Кроме всего прочего, особенно осложняла труд давицков из-за неустойчивости кровли.

И этот пласт был переведен на щитовую выемку. За месяц здесь стали легко брать по 3700 тонн угля — почти на полторы тысячи тонн больше, чем брали лавами.

Технические руководители шахты сейчас взяли твердый и правильный курс: все крупнопадающие пласты (залегаем от 62 градусов и выше) мощностью в пределах 2,5 — 5 метров отработывать с помощью эластичных щитовых перекрытий.

П. САДОВНИКОВ.

Щит-гигант

На шахте № 3 треста «Кагановичуголь» есть крупнопадающий угольный пласт, мощность которого достигает почти 14 м. Он так и называется «Мощный».

Продолжительное время отработка этого пласта производилась последними щитами. Сначала накрывалась щитовым перекрытием одна, верхняя часть пласта и после отработки бралась оставшая часть.

Между сплошными щитовыми перекрытиями по всей высоте угольного столба оставались так называемый профилактический щиток угля толщиной от 1,5 до 2 метров. Оставление такого щитка увеличивало производственные потери угля в недрах. Кроме того, последняя выемка угля сопровождалась различными трудностями.

Сейчас отработку пласта Мощного начали производить спаренными щитами. Щитовые перекрытия состоят теперь из шести секций, расположенных по три в два ряда, и накрывает сразу весь угольный столб. Общая площадь нового щитового перекрытия 252 квадратных метра.

Под щитом-гигантом работает бригада, руководимая тов. Пановым. Сейчас горняки провели щит почти наполовину всей высоты угольного столба.

Выемка пласта Мощного с помощью подобных щитовых перекрытий сократит производственные потери угля в недрах на 14 процентов против тех, какие получались при последной отработке.

Что сдерживает темпы строительства

Ленинское стройуправление треста «Ленинголь» занимается в основном застройкой центральных улиц города. В прошлые годы стройуправление успешно справлялось с задачами, имело хорошие качественные показатели: сланы в эксплуатацию 6 многоэтажных домов в общей сложности на 160 благоустроенных квартир; в первых этажах трех домов оборудованы торговые и бытовые учреждения; сланы в эксплуатацию здания горного техникума, детсада, первая очередь пионерлагеря и ряд других объектов.

Стройуправление до последних лет имело достаточный фронт работ и сравнительно неплохо обеспечивалось проектно-сметной документацией.

Но с осени 1953 г. благоприятный период для строительства кончился: свободные площадки под застройку были исчерпаны, а сносы и переносы зданий и сооружений, входящих в черту стройплощадок, не были заранее учтены и запланированы. Совершенно отсутствовала также проектно-сметная документация на здания ряда зданий, включенных в план. И в конце года из-за отсутствия документации и свободной площадки для строительства были сняты с плана некоторые объекты — 56-квартирный дом, стояловый по Омской улице, пристройка к зданию треста и др.

Более года шла закладка 24-квартирного дома № 5 по проспекту Кирова, потому что начальник городского отдела связи тов. Хомлюцкий не организовал перенос телефонного кабеля, попавшего под фундаменты возводимого здания.

Из-за отсутствия проектно-сметной документации до октября не закладывалось здание городской поликлиники. Однако и после отвода места под застройку оказалось, что начать работы нельзя, — urgently пересадить около 150 деревьев. Городская контора благоустройства (нач. тов. Петров) категорически отказалась пересадить их. Стройуправление само вынуж-

дено было заняться этим несвойственным ему делом, что затянуло срок закладки фундаментов и повысило стоимость работ.

По той же причине задержалась закладка 28-квартирного дома № 6 по улице Розы Люксембург и клуба строителей. Закладку ряда двухэтажных домов по Омской улице пришлось прекратить, так как никто не занялся очисткой площадки от старых домов, подлежащих сносу.

В результате и в 1953 году и в предстоящем году стройуправление совершенно не подготовилось к зиме. Понятно, что при отсутствии задела план капиталоэкономичней выполнить необычайно сложно.

Какую же позицию занимает в этом вопросе отдел капитального строительства треста (зам. управляющего тов. Крехов) как заказчика, который обязан предоставить строительной организации готовую площадку, проектно-сметную документацию? В наших условиях ему следует выделить хотя бы 15—20 квартир на вновь вводимой площадке для переселения туда жильцов из домов, подлежащих сносу.

Заместитель управляющего трестом «Ленинголь» тов. Крехов освободился от всех обязанностей заказчика и переключил их целиком на плечи подрядчика. Руководители стройуправления вынуждены вести бесконечные переговоры с владельцами сносимых индивидуальных домов, обеспечивать их по требованию треста дефицитными материалами, транспортом, заниматься даже постройкой мелких домиков, не говоря о переносе небольших коммунальных зданий.

Все это отнимает у работников стройуправления много времени и средств. Они, кроме всего, вынуждены также обеспечивать себя проектно-сметной документацией, посылать своих работников в «Кузбассгипрошах» или в проектное бюро комбинации «Кузбассуголь» для получения документации. Совершенно спокойно реагирует на та-

кие медленные темпы строительства и горисполком. Работники стройуправления жалуют, что преследует горисполком тов. Калейкина потребует от треста «Ленинголь» создать оборотный фонд квартир для переселения жильцов. Однако этого не случилось. Мы попрежнему получаем решения о немедленной постройке индивидуальных домов.

Совершенно не реагировал горисполком и на поведение начальника конторы по благоустройству тов. Петрова, который торжмозил начало строительства поликлиники.

Нечетко поставлена работа отдела главного архитектора по планированию развития города. Так, по проспекту им. Кирова было закончено строительство группы многоэтажных домов, и строители уже ушли с площадки. Однако вскоре на этой же площадке начинается строительство еще нескольких домов. Разве нельзя было спланировать заранее застройку всех домов, что было бы значительно выгоднее.

Мы просим самое необходимое: за год до начала строительства заняться сносом, переносом и благоустройством площадок, что должно своевременно планироваться и финансироваться в установленном порядке; выделить строителям оборотный квартирный фонд для переселения жильцов из сносимых домов и прекратить мелкую опеку стройуправления по сносу и переносу; заставить заказчика заниматься вопросами, которые они должны решать.

Следовало бы также подумать об организации межтрестовского (трестов «Ленинголь» и «Ленинскшахтострой») управления производственных предприятий. Это освободит стройуправления от карьерных побочных делов, дающих громадные убытки и сдерживающих темпы строительства.

К. ЕРМОЛЕНКО, начальник планового отдела Ленинского стройуправления треста «Ленинголь».

Увеличиваем выпуск мебели

Коллектив Осинниковского промкомбината, специализирующийся на выпуске мебели, за четыре года пятнадцати лет добился некоторых успехов. В 1950 году на нашем предприятии было изготовлено мебели всего на 190 тысяч рублей, в 1953 году — на 497 тысяч, а в прошлом году — уже на 711 тысяч рублей. По росту выпуска основной продукции промкомбинат выполнил пятилетнее задание за три года. В нынешнем году мы подготовили к производству различной мебели более чем на 1,5 миллиона рублей.

За последние два года коллектив приобрел много усилий для строительства новых помещений, оборудования собственной сырьевой базы, наращивания мощности предприятий. Построены дополнительные цеха, что увеличило производственную площадку более чем в два раза. Создан цеховой филиал по заготовке и переработке леса. В нынешнем году он заготовил, распилил, высушил и вывезет к месту производства более 1600 кубометров высококачественной древесины. И в лесоматериале мы не будем ощущать недостатка. В новых и реконструируемых старых цехах устанавливаются дополнительные станочное оборудование. Скоро будем использовать 15 различных станков, вместо сем-

ипятидесяти, что позволит в несколько раз увеличить заготовку деталей.

Передовые рабочие промкомбината давно мечтали о поточном методе производства. Когда закончилось оборудование цехов, этот метод будет введен. Улучшив технологический процесс, мы сможем уже в нынешнем году изготовить в 2—2,5 раза больше мебели, чем в прошлом году, и дать населению города не менее 1500 различных столов, 1000 платяных и книжных шкафов, 5000 стульев, 500 мягких диванов, 300 трюмо и много другого.

Надо сказать, что изготовление мебели в нашем городе, да и в других, в основном сдерживается из-за недостатка мастеров. Занятость о повышении квалификации молодых, мы, кадровые рабочие, любимому делу им свой опыт. В новые цехи промкомбината потребуются еще столько же столяров, сколько их уже имеется. Мы, например, в прошлом году обучили столяром ремеслу 10 человек. Еще больше намерены обучить людей в нынешнем году. Наши ученики тт. Костенко, Колесов, Лисов, Юрьев, Гилин и другие дают теперь высокую выработку, добросовестно выполняют столярные работы.

В промкомбинате широко развернулась борьба за повышение качества продукции.

ее возглавлял старший мастер мебельного производства. Изделия нашего предприятия находят большое одобрение покупателей. Мы лично не жалеем усилий, чтобы хорошо зачищать каждую деталь, отделить каждую вещь. Работать с хорошей и отличной оленкой стало делом чести каждого. Лучшего качества добываются столы Варара, Фауст, Милер, Дмитриев, станочки Лисов и другие.

В завершающем году пятилетки коллектив промкомбината принял обязательство перевыполнить увеличенный производственный план. Это обязательство выполняем. Надо только, чтобы в расширенном производстве нам оказали должную помощь областные организации. Следует сказать, что облкомпром (начальник тов. Бурдяцев), сектор материального снабжения области (зам. тов. Виткин) плохо заботятся о снабжении нас нужными материалами, не планируют получение очень необходимого. Приходится удивляться, что никто из работников этих организаций никак не собирается с нами приехать, чтобы не по словам, а на месте узнать, как мы работаем.

С. ГУСАКОВ, Н. ЖУКОВ, столяры Осинниковского промкомбината.

Претензии машинистов-тяжеловесников

Новокузнецкие паровозники с большой охотой водят тяжелые поезда на высоких скоростях, понимая, что этим они помогают быстрее перевозить народнохозяйственные грузы.

На участке Новокузнецк—Мундыбаш в прошлом году 73 процента поездов составили тяжеловесные, на этом экономлено больше трех процентов условного топлива. Инициаторы ведения тяжелых поездов — машинисты Исаев, Ключников, Коротков, Бочарников и другие провели по 70—90 составов с повышенным весом. В результате тем же парком локомотивов перевезено дополнительно 947 тысяч тонн груза. Движение машинистов-тяжеловесников дало возможность своевременно обеспечить многочисленные промышленные предприятия сырьем.

Машинисты упорно готовились к перевозкам груза в зимних условиях. Однако при наступлении морозов у нас ослабло продвижение большегрузных составов, ухудшилось выполнение графика движения поездов. В чем же дело? В сентябре 1953 года управление Том-

ской дороги дало указание произвести испытание угля с разреза шахты «Байдаевская» в смеси с углями марки «ШБ» этой же шахты. Проведено 20 опытов с разными пропорциями смеси этих углей. Опытные поездки показали, что в зимних условиях применение этого угля не рекомендуется из-за неполного его сгорания и недостаточного паровозобразования. Отгрузка угля с разреза на железнодорожные топливные склады была запрещена.

По в декабре шахта «Байдаевская» отгрузила нам энергетический уголь, а к нему произведена полищитовку низкосортного, не годного для сжигания в топках паровоза угля с разреза, с зольностью и летучими веществами, далекими от ГОСТа. Полищитовка угля производилась без согласования с управлением Томской дороги. Весь этот вопрос решался узким кругом работников шахты «Байдаевская» и треста «Куйбышевуголь».

Такое безответственное отношение работников шахты парализовало всю работу отделения дороги. Используя этот уголь, мы не смогли выполнить норм технической

скорости, оборота паровоза. Машинисты оставались на станциях и в разездах для нагона пара. Машинист первого класса из-за плохого качества угля. Растяжку поезда из-за недостатка пара допустил также машинист Рязанов, а тов. Блончиков бросил по этой причине поезд около ст. Малиновка. Таких случаев немало. 3 января даже пассажирский поезд остановился на перегоне для нагона пара и чистки топки. Вот во что обошлось самовольное шихтование углей, которое допустил руководитель шахты «Байдаевская».

Коллектив паровозников Новокузнецкого отделения возмущен таким отношением к нашей работе. Шахта «Байдаевская» помешала нам выполнить взятые социальные обязательства.

В. СУРКОВ, машинист-инструктор по теплотехнике, ЩЕРБАКОВ, НЕФЕДОВ, КОТЕНКОВ, КОВАЛЕНКО, СЕЛЕНЗЕВ, СИДЕЛЬНИКОВ, машинисты паровозов.

По материалам «Кузбасса»

«Мигающие лампочки и бюрократические ответы»

Под таким заголовком 14 января в газете «Кузбасс» помещен обзор писем читателей по поводу неудовлетворительного снабжения квартир трудящихся электроэнергией.

Кемеровский горисполком в своем решении отмечает, что статья правильно отражает положение дел с удовлетворением трудящихся города электроэнергией на бытовые нужды.

В Рудниковом районе, говорится в решении, 75 процентов низковольтных сетей являются безхозными, в результате этого свет во многие дома подается в полнотакла. В поселке Боровом по улицам Пономарской, Сормовской, Логовой, Гомельской и дру-

гим электросетей не обеспечивает элементарные нужды трудящихся. В вечерней школе рабочей молодежи, как правило, прекращение подачи электроэнергии приводит к срыву занятий. Потери в сетях составляют свыше 50 процентов.

Отдельные руководители предприятий и учреждений самовольно отключают свет на бытовые нужды. Так, по указанию депутата городского совета Портнова в целях «экономии» более 10 дней не подавался свет в квартирах трудящихся Кировского района.

Крайне медленно устраняются аварии в сетях, а рассмотрение жалоб трудящихся на плохое обслуживание со стороны горэлектросети и коммунальных отделов пред-

приятия затягивается на продолжительный срок.

Горисполком обязал директора горэлектросети тов. Ляпина, управляющего трестом «Кемеровоуголь» тов. Малюкова и руководителей других предприятий быстрее устранить недостатки в бесперебойном снабжении квартир трудящихся электроэнергией. В частности, к 1 октября предложено закончить капитальный ремонт низковольтных сетей в Рудниковом районе. Улучшить руководство работами по электроснабжению населения, живущего в Топкинском Логу, на Заречных улицах, в Кур-Искитиме, закончив все работы к 1 апреля. Намечен ряд других мероприятий.

«О досадных мелочах»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» 26 января с. г. была опубликована корреспонденция бригадира лавников шахты «Черная гора» Ф. Леонова.

Управляющий трестом «Сталинголь» тов. Кучин сообщил в редакцию, что приведенные в ней факты соответствуют действительности. Для устранения указанных недостатков приняты меры.

Участок № 1 получил в свое распоряжение пласт Пятилетки и шурф № 35; участок № 5 — пласты Пионер, Двойной, Ударный и шурф № 27.

Пласты Ударный и Саломый решено отработывать с обрушением, что намного уменьшит потребность в закладочном материале.

На шахте «Черная гора» состоялось рас-

ширенное заседание партийного бюро с участием первого секретаря Центрального райкома партии тов. Прокопьева и управляющего спештрестом тов. Петрова. На бюро были наложены конкретные меры по обеспечению бесперебойной подачи закладочного материала на подземные участки.

Кроме того, в настоящее время строится склад для закладочного материала емкостью в 200 кубометров.

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма

ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПРАГА, 10 марта. (ТАСС). Сегодня чехословацкие трудящиеся отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и восстановления германского милитаризма. В городах и селах проводятся митинги, собрания и беседы, на которых разоблачаются планы империалистов, направленные на ремилитаризацию Западной Германии.

В резолюциях и решениях, принимаемых на этих собраниях, чехословацкие борцы за мир заявляют, что они всеми силами поддерживают призыв Всемирной федерации профсоюзов сорвать замыслы поджигателей войны и не допустить вооружения Западной Германии.

Широко отмечается Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма чехословацкая печать.

Вместе со всеми трудящимися Европы, пишет сегодня газета «Прага», мы выражаем свое стремление не допустить осуществления парижских соглашений и ремилитаризации Западной Германии. Ремилитаризация Западной Германии угрожает делу мира и мирного сосуществования народов.

ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ВАРШАВА, 10 марта. (ТАСС). Польский народ отмечает сегодня Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

В городах и селах страны состоялись митинги и собрания.

Массовый митинг в поддержку Обращения Бюро Всемирного Совета Мира против ремилитаризации Западной Германии состоялся вчера во Вроцлаве. Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой осуждают планы возрождения германского милитаризма.

На митинге было принято также письмо к жителям Гамбурга, призывающее усилить борьбу против парижских соглашений.

Многолюдное собрание протеста против возрождения германского милитаризма состоялось в Люблине. На собрании выступил председатель Польского комитета по мирному разрешению германской проблемы профессор С. Кульчинский.

Участники собрания направили письмо студентам и научным работникам Инесского университета, в котором выражают свою солидарность с борьбой немецкого народа за мирное воссоединение Германии, против парижских соглашений.

Митинги и собрания протеста против возрождения германского милитаризма состоялись также во многих других городах и селах Польши. Сегодня центральные газеты посвящают свои передовые и редакционные статьи Международному дню борьбы против парижских соглашений.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 10 марта. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Монгольской Народной Республики отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. В связи с этим Центральный совет профсоюзов МНР принял обращение ко всем членам профсоюзов, рабочим и служащим страны.

Монгольские газеты помещают статьи, посвященные Международному дню борьбы против парижских соглашений.

«Как и все прогрессивное человечество, пишет в передовой статье газета «Унэн», монгольский народ присоединяет свой голос протеста против парижских соглашений, ибо он хорошо знает, что возрождение милитаризма в Западной Германии представляет опасность не только для народов Европы, но и для всех народов земного шара».

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 10 марта. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

9 марта в Софии состоялся митинг трудящихся болгарской столицы, на котором секретарь Центрального совета профсоюзов Болгарии Стоян Абджиев выступил с докладом о борьбе против парижских соглашений и ремилитаризации Западной Германии.

Представители трудящихся Софии — профессор медицинского института имени Вильяма Черенкова Г. Янков, многооточный текстильной фабрики имени Георгия Димитрова Г. Трайкова, токарь паровозного завода Х. Дойчинов, учительница М. Даскалова и другие решительно осудили проводимую западными государствами политику возрождения германского милитаризма.

Собрание направило телеграмму Всемирной федерации профсоюзов и обидеению профсоюзов Западной Германии.



Итальянский народ выступает против военных договоров, ведущих к перевооружению Западной Германии. Недавно сторонники мира выставили на улицах Рима изображение немецкого солдата в форме войск СС. На этом изображении был написан лозунг против создания агрессивной армии в Западной Германии.

Итальянский народ выступает против военных договоров, ведущих к перевооружению Западной Германии. Недавно сторонники мира выставили на улицах Рима изображение немецкого солдата в форме войск СС. На этом изображении был написан лозунг против создания агрессивной армии в Западной Германии.

НА СНИМКЕ: на одной из улиц Рима.

Фотохроника ТАСС.

Борьба французских служащих за повышение заработной платы

ПАРИЖ, 10 марта. (ТАСС). Как уже сообщалось, правительство Эдгара Фора по существу отказалось удовлетворить требования служащих государственных учреждений и пенсионеров об улучшении их материального положения. Парламентское большинство, поддерживающее правительство, отвергло проект бюджета «общих расходов», отказавшись таким образом принять во внимание требования, сформулированные федерациями государственных служащих, прикладывая ко всем основным профессиям обещания.

Сегодня газета «Юманите» опубликовала заявление, сделанное входящими в состав Всеобщей федерации труда федерациями служащих — работников здравоохранения, почт и других государственных учреждений. В этом заявлении подчеркивается необходимость единства действий всех профсоюзов в борьбе за улучшение материального положения государственных служащих и, в частности, за увеличение их заработной платы минимум на 4 тысячи франков в месяц.

Новое повышение квартплаты в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Нью-Йоркские домовладельцы при активной поддержке властей штата, находящихся под контролем республиканцев, готовятся вновь повысить и без того высокую квартплату. Новая программа домовладельцев направлена главным образом против семей рабочих с низкими заработками, которые нередко 25—50 процентов своих заработков тратят на оплату квартир или же живут по несколько семей в одной квартире.

Газета «Нью-Йорк пост» признает, что наиболее тяжелый удар будет нанесен семьям с низкими заработками. Новые правила приведут к повышению на 100—200 процентов квартплатной платы для тех, кто в настоящее время платит до 40 долларов в месяц.

По сообщению газеты «Нью-Йорк уорлд телеграм энд санс», уполномоченный по вопросам квартирной платы в штате Нью-Йорк Эбрум указывает, что в тех городах штата, где отменен контроль над квартирной платой, квартплата уже повысилась в среднем от 47 до 71 процента. В Скенецкати квартплата для 29 процентов квартир-росемшиков повысилась на 100 с лишним процентов, а для 6 процентов — более чем вдвое.

К разногласиям между США и Англией

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Заявление английского министра иностранных дел Идена вечером 8 марта в палате общин по вопросу о Тайване и других китайских островах, захваченных американскими вооруженными силами, было холодно встречено в официальных кругах США и на многочисленные вопросы представителей печати последовал отказ в комментариях.

Сразу же после выступления Идена государственный секретарь Даллес заявил в Вашингтоне корреспонденту агентства Юнайтед Пресс, что он «ничего не знает о послухах Идена относительно якобы существующей возможности обсуждения «проблемы китайского представительства в ООН» в случае принятия английских условий так называемых «прекращения огня» (к числу этих условий, как известно, относится освобождение американцами двух прибрежных островов — Куэмой и Манзу при сохранении оккупации Тайваня и всех других незаконно захваченных островов).

Представитель государственного департамента Сайдем на пресс-конференции отказался комментировать заявление Идена по вопросу о Тайване. Как подчеркнул агентству Юнайтед Пресс, Сайдем «не захотел сообщить мнение государственного департамента» относительно намеков Идена на готовность рассматривать на неких английских условиях вопрос о представительстве Китая в ООН. «Сайдем отказался также сказать», — добавляет агентство, — «достигнута ли между Иденом и Даллесом договоренность по этому вопросу».

В журналистских кругах обращают внимание на то, что еженедельная пресс-конференция президента Эйзенхауэра, которая должна была состояться 9 марта, была внезапно отменена.

Американская печать возмущается от комментариев по поводу заявления Идена в палате общин, делая основной упор на комментариях к восточной речи Даллеса, с которой он выступил 8 марта по радио. Среди поджигательских рассуждений реакционных газет, подхвативших хвосты угрозы Даллеса по адресу Китайской Народной Республики, все же проскальзывают то и дело раздраженные замечания в адрес Идена, не проявившего достаточного внимания к поддержке агрессивной авантюры США на Тайване.

Газета «Нью-Йорк таймс» признает, что предложение Идена относительно двух прибрежных островов — Куэмой и Манзу расходится с позицией США и ставит их в еще более затруднительное положение. Газета «Дейли ньюс», с раздражением отвергая это предложение, саркастически призывает чанкайшистов «предложить Англии возвратит Гонконг коммунистическому Китаю». Газета «Дейли миррор» в еще более резком тоне нападает на Идена за якобы

проявленную им тенденцию к «капитуляции», и не останавливаясь перед угрозами, предлагает Идену поразмыслить о том, что «на карте стоят Гонконг и Сингапур, которые англичане не могут удержать без помощи Америки».

Подобные угрозы «помощью» вполне в духе последней речи Даллеса, который развязно требовал, чтобы так называемая «страшная военная мощь США» в виде флота и авиации, посланных на Тайвань, была признана всеми союзниками Америки и, прежде всего, Англией в качестве единственной «решающей мобильности» для всего Дальнего Востока, Юго-Восточной Азии и западной части Тихого океана — от Кореи до Малайи и от Пакистана до Австралии. В противовес этому требованию, явно не устраивающему Лондон, английские газеты, комментируя заявление Идена в палате общин, настойчиво отглаголивали, что Англия (как писала вчера «Дейли телеграф энд Морнинг пост») «не готова поддержать американский план создания устрашающей силы за пределами района, на который распространяется СЕАТО».

Притязания Даллеса, «отпугивающие» союзников Америки, вызывают, видимо, известную напряженность среди части американских комментаторов. Так, газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в сегодняшней редакционной статье одобительно отзывается о позиции Идена.

Борьбу мнений в правящих кругах США в связи с нынешними англо-американскими разногласиями подчеркивает выступление губернатора Нью-Йорка Гарримана на заседании одного из отделов национального комитета демократической партии. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в этой речи, произнесенной 8 марта, Гарриман «призвал демократическую партию изменить свою внешнюю политику и поддержать позицию Англии в вопросе о Китае и Формозе (Тайвань. — Ред.)». Агентство подчеркивает, что «призыв Гарримана имеет серьезное политическое значение как для Соединенных Штатов, так и для международной политики», поскольку Гарриман «обычно рассматривается как кандидат на пост президента от демократической партии на президентских выборах будущего года, хотя о кандидатуре его еще не было объявлено». Гарриман назвал авантюрой США в районе Тайваня «отчаянно опасной политикой действий в одиночку».

«Чтобы понять все значение речи Гарримана», — подчеркивает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, — «необходимо рассматривать ее в свете двух других выступлений международного значения, имеющих место в тот же день 8 марта, т. е. выступлений Идена и Даллеса».

В итальянском сенате

РИМ, 10 марта. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании сената состоялось последнее выступление оратора по правительственному законопроекту о ратификации парижских соглашений. Сенатор-социалист Луссу подчеркнул серьезный характер ряда военных статей этих соглашений. В силу этих статей, отметил Луссу, отдельные соединения итальянской армии могут быть включены в военные формирования других стран — членов «Западноевропейского союза» и направлены на иностранную территорию, где они могут быть вовлечены в пограничные инциденты и в возможную войну, хотя итальянский парламент не будет иметь возможности высказать свое мнение по этому вопросу.

В заключение Луссу заявил, что социалистическая партия будет продолжать борьбу против включения Италии в любые агрессивные военные блоки.

Сенатор-коммунист Мауро Скоччичмарро отметил, что во время прений выявилось единогласие всех групп, по крайней мере по одному вопросу: все единодушно считают, что проблема, обсуждаемая ныне в сенате, возможно, является самой серьезной проблемой, которая когда-либо была поставлена перед нами. Мы стоим, заявил Скоччичмарро, перед выбором «между путем, который ведет к миру, и путем, который ведет к войне».

Переходя к анализу международного положения, Скоччичмарро заявил, что с американской стороны оно характеризуется развитием «политики силы» и провокаций в отношении Советского Союза и стран народной демократии, а с советской стороны — постоянным стремлением найти путь к согласию и ослаблению напряженности в международных отношениях. Выступая против ратификации парижских соглашений, Скоччичмарро указал: Как только Западная Германия будет вооружена, она будет представлять собой угрозу не только для дела мира во всем мире, но и для своих западных союзников, о чем свидетельствуют требования реваншистских боннских кругов относительно Эллааса, Лотарингии, Южного Итальянского Тироля. Поэтому совершенно ясно, что во имя интересов Италии необходимо содействовать мирному объединению Германии посредством переговоров между великими державами.

Последним в прениях по законопроекту о парижских соглашениях выступил сенатор — христианский демократ Бо, который заявил, что христианско-демократическая партия будет голосовать за парижские соглашения, потому что якобы видит в Западно-европейском союзе «орудие обороны и безопасности», а также «гарантию» против возрождения германского милитаризма.

Иранский сенат одобрил советско-иранское соглашение

ТЕГЕРАН, 10 марта. (ТАСС). Сегодня иранский сенат одобрил советско-иранское

соглашение об урегулировании пограничных и финансовых вопросов.

Всесоюзный шахматный чемпионат

10 марта состоялось доигрывание неоконченных партий. Выигрывали партии партии Ботвинник — Борисенко и Петросян — Керес. Гроссмейстер Флор выиграл у чемпиона страны Авербаха.

После непродолжительной игры мастер Фурман выиграл у мастера Симатина. Энергично игравший мастер Антошкин одержал победу над мастером Каном.

Не возобновляя игры, Кан сдался Смыслову, а Шербаков — Микенасу. В партии Авербах — Илвицкий партнеры согласились на ничью. Гроссмейстер Котов хорошо реализовал перевес против Борисенко и добился победы. Котов выиграл у Корчного.

После 16 туров положение ведущих участников следующее: Смыслов имеет 11 очков, Геллер — 10,5, Ботвинник и Спасский — по 10, Петросян — 9,5, Керес, Микенас, Тайманов и Фурман — по 9 очков, Илвицкий и Флор — по 8,5 очка. (ТАСС).

Турнир по шахматам и шашкам

В Киселевске закончились продолжавшиеся более месяца соревнования на первенство города по шахматам и шашкам. В розыгрыше первенства приняли участие 11 команд. Каждая из них состояла из четырех шахматистов и двух шашкистов, одной шахматистки и шашкистки.

После упорной борьбы первое место и кубок города завоевала команда шахты имени Вахрушева, на втором месте спортсмены треста «Катавонитоваль». Прошлотого победителя первенства — команда шахты № 1-2 заняла третье место.

В ходе соревнований 17 участников выполнили разрядные нормы. Состав команд по сравнению с прошлым первенством заметно усилился. Почти все участники имели спортивные разряды.

Первенство вызвало большой интерес среди спортсменов города. Плохо, что городской комитет физкультуры и горком ВЛКСМ не помогли спортсменам провести турнир более массовым и организованным. Достаточно сказать, что на закрытии турнира не было представлено горкома физкультуры и грамоты победителям пришлось выдать не при окончании турнира, а позже разослать по организациям.

М. ЧУСОВ, судья соревнований.

Спортивная хроника

Центральный совет спортов «Металлур» командировал заслуженного мастера спорта и неоднократного чемпиона Советского Союза и Европы по классической борьбе К. Е. Коберидзе на Кузнецкий металлургический комбинат для оказания практической помощи в спортивной работе.

Тов. Коберидзе выступил с докладом в молодежных объединениях комбината, в котором и доложил о своем опыте в металлургической спортивной работе, провел несколько занятий и бесед с тренерами и спортсменами комбината.

В спортивном зале Дворца культуры под руководством тов. Коберидзе состоялась показательная борьба спортсменов Кузнецкого металлургического комбината с металлургического техникума. (Корр. «Кузбасса»).

В школах г. Юри прошли лыжные соревнования на приз «Пионерской правды». В них приняло участие около 1500 пионеров и школьников. После этого состоялись городские соревнования юных лыжников. Лучшие результаты показали спортсмены средних школ №№ 1, 2 и 3. Командам вручены дипломы. 12 юным лыжникам, завоевавшим личное первенство, также вручены дипломы. (Корр. «Кузбасса»).

В Прокопьевске проходит соревнования шахматистов на звание чемпиона города. В турнире участвует 32 спортсмена. Игры проходят напряженно. Из восьми сыгранных партий только одна закончилась ничью. В. Егоров.

В Сталинске проводятся конькобежные соревнования среди спортсменов школ и техникумов. Командное первенство выиграла конькобежная школа № 52 и строительного техникума. Установлено 7 городских рекордов, результаты которых выше нормы второго разряда. В. Ерошев.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ПРОТИВ ПОДГОТОВКИ АТОМНОЙ ВОЙНЫ

Около 9 миллионов румынских граждан поставили свои подписи под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира

БУХАРЕСТ, 10 марта. (ТАСС). Румынский народ решительно выступает против подготовки атомной войны. По всей стране с огромным воодушевлением проходит кампания по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

Забастовочное движение в Западной Германии

БЕРЛИН, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Деичланд», в западногерманском городе Хагене продолжается объявленная 15 января забастовка рабочих машиностроительного завода «Грейфверке». Бастующие требуют увеличения заработной платы. Все попытки предпринимателя сорвать забастовку с помощью штрейкбрехеров потерпели провал.

Усиливается также движение трудящихся Западной Германии за повышение заработной платы. Рабочие горной промышленности, в особенности горняки Рурра, требуют повышения заработной платы на 12 процентов.

Западногерманский профсоюз горняков решил в ближайшее время провести среди горняков голосование по вопросу о проведении забастовки. Это намерение профсоюза за горняков встречает поддержку со стороны трудящихся других отраслей народного хозяйства.

Решимость западногерманских горняков начать забастовку с требованием о повышении заработной платы вызывает сильное беспокойство в правящих кругах Бонна.

Вчера боннское правительство обсуждало вопрос о требованиях западногерманских горняков относительно повышения заработной платы. Стремясь помешать проведению забастовки, боннский министр хозяйства Эрхард вынужден был начать вчера переговоры с руководством профсоюза горняков.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в боннском министерстве хозяйства «с большим беспокойством следят за развитием событий в Рурской области». «В Рурской области», — пишет сегодня газета «Дейли ньюс» — царит большое беспокойство из-за актуальной опасности забастовки 480 тысяч горняков, последствия которой сильно отразились бы на всей экономике».

Подготовка кадров нефтяников в МНР

УЛАН-БАТОР, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Унэн», в МНР состоялся первый выпуск Зунвайского учебного комбината, готовящего кадры для раз-

вивающейся в Монгольской Народной Республике нефтедобывающей и перерабатывающей промышленности. Подготовлено 150 нефтяников.

Кемеровская областная контора „Кинопроката“

в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров и клубов Кузбасса новую кинокомедию

Укротительница тигров

Производство Ордена Ленина киностудии «Ленфильм», 1954 г.

ОБЛДРАМАТЕАТ

12 марта — ПЕШЬ О ЧЕРНОМОРЦАХ.
13 марта, днем и вечером, — ВИШНЕВЫЙ САД.

Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов. Касса — с 1 часа дня, в воскресенье — с 10 час. утра.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

12 марта — ДЕВИЧИЙ ПЕРЕПОЛОХ.
13 марта, днем, — ДЕВИЧИЙ ПЕРЕПОЛОХ, вечером — МАРИЦА.

Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов. Касса — с 1 часа дня, в воскресенье — с 10 час. утра.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Чемпион мира (10, 11-45, 15-15, 18-45, 22-15), Свиная и пастух (13-30, 17, 20-30), Золушка (9-40, 14-50), Бродяга (первая серия — 11-40, 16-50, 19-50; вторая серия — 13-20, 18-30, 21-30).
Застава в горах (9-40, 13-10, 16-40, 20-10), Опасные тропы (11-40, 15-10, 18-40, 22-10).

ГОРНОПРОМЫШЛЕННАЯ ШКОЛА № 57 г. Киселевска

производит прием юношей 16—17 лет и девушек 16—18 лет с образованием 4—7 классов.

Срок обучения десятимесячный, по специальности: сборщики стальных конструкций, формовщики, каменщики, штукатуры.

Начало занятий с 1 апреля 1955 года. Учишься за счет государства обеспечиваются: трехразовым питанием, специальной формой, учебными пособиями. За справками обращаться в г. Киселевск, Северный поселок, ул. Димитрова, № 8. Дирекция.

ДЕНЬГИ на покупку ЦЕННЫХ ВЕЩЕЙ

можно накопить

НА СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КНИЖКЕ

ХРАНИТЬ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ

Управление Гострудсберкасса и Госкредита Кемеровской области